

5 时评 shipping

螺旋藻风波 食药局的解释太勉强

瞿友华

近日,多家知名品牌的螺旋藻保健食品被爆出重金属含量超标,引发各界强烈关注。而在这场风波中,有媒体报道称国家食品药品监督管理局先后公布的两份螺旋藻保健食品报告出现结果不一致的情况,并怀疑第二份报告为企业公关后主管部门放宽标准所致。(4月11日《南方日报》)

前后不一的这两份调查结果,竟然是自己与自己“打架”,的确让人纳闷。接着传出的生产企业进京公关事件,更加让人猜测。据说检察机关正在关注其中涉及渎职、行贿、寻租等问题,并调取了相关证据材料。在国内的官场生态下,发生这样的结果并不令人意外,毕竟食药局从前就出过事,再发生些不好的事,也算正常。

国家认证认可监督管理委员会颁布的《保健食品国家标准(GB16740)》明确规定:对于重金属铅含量的监管标准,除“固体饮料”(如麦乳精等)和“胶囊”两种剂型适当放宽至“2.0”外,其余剂型一律以“0.5”作为判定标准。而“片剂”既非“固体饮料”,亦非“胶囊”,应以“0.5”作为监管标准。

可见,国家食药局的解释,漏洞百出,不能令人信服。这些令人难以信服的解释说明食药局相关人员不懂行吗?恐怕不是,最大的可能是与企业进行了公关大有干系。由于公关,改变了结果,现在受到质疑,只好硬着头皮应答,哪怕前后失据也顾不得了。当然,这只是猜测。真相到底如何,还有待相关部门调查。

山东警方将狗打成了狼,一直解释不清。食药将不合格产品弄成合格,如果没有独立第三方介入调查,恐怕也解释不清。希望国家更高层面组织独立的调查机构,介入“螺旋藻变脸”事件,给公众一个满意的答复。

“偷换演讲稿”是一次联合救赎

钱兆成



4月9日上午,江苏省启东市汇龙中学举行升国旗仪式时,一名高二学生在国旗下发表讲话,将之前老师“把关”过的演讲稿,悄悄换成另外一篇抨击教育制度的文章。(4月11日《扬子晚报》)

“全国教育看江苏,江苏教育看南通,南通教育看启东。”启东中学自然称得上是这个应试教育体制下的受益者。能够在这个教育体制下受益,自然要深刻地研究和迎合这个教育体制,那么对这个教育体制的付出也就越多,对这个教育体制的认识也就越深刻。普通教师处在教育体系这座金字塔的最底层,本身就是教育威权主义的受害者。

能够在国旗下讲话的学生自然也是应试教育体制的获益者,连获益者都开始敢于在大庭广众之下公然批评这种体制,这能说明什么呢?只能说天下学生、教师都苦其久矣。

目前,社会各界对现行教育体制中存在的弊端,批判不少,其中也不乏言论过激者,老师之中也不乏其人,但到了特定的场合,也很会做人,说出一些圈定的话语。教育一直在强调听话教育,听话的孩子常常被称为好孩子。一些学生虽然成绩很好,屡次获得国际大奖,成人后创造力却非常弱,这缘于根入骨髓的听话教育。

而对于不听话者,往往被指责为捣乱分子、异端。“听话的人”也一般自觉与其划开距离。

而在这件事的处理上,笔者看出了用心。副校长徐辉说,“我们没有关掉麦克风,更没有让他停止演讲。”笔者以为这既是一种宽容的态度,也可能出于一种心理上的共鸣。

鲁迅说得好:“我们从古以来,就有埋头苦干的人,有拼命硬干的人,有为民请命的人,有舍身求法的人……这就是中国的脊梁。”

可能这段话引用得有点过了,但自古就不缺乏挺身而出的人是事实。而在如何保护好这样的文胆上面我们做得远远不够。

启东的做法是,校领导称,学校认为这名同学的演讲“言论不当,用词过激”,已对其进行批评教育,但不会对其进行处分。有人理解为宽容,笔者以为这是一种保护。作为树大招风的启东中学,学校的上面自然有压力,能够顶住压力,仅仅是批评教育这位学生,在目前这个环境下是难能可贵的。

正如哲学上的发展观所讲的那样,新事物脱胎于旧事物,吸收了旧事物中的合理成分。说应试教育、高考等一无是处显然不可取,当然也不能压制沉默的声音。在目前的体制下,让学校能够学习西方学校那样虚心接受学生提出的意见显然不可能。

教育改革不能操之过急,过于激进,“国旗下的演讲”与对待演讲的态度可以作为一个好的开端,循序渐进,任重而道远。

教育不能操之过急,过于激进,“国旗下的演讲”与对待演讲的态度可以作为一个好的开端,循序渐进,任重而道远。

F 非常道 feichangdao

按照规定,黄灯亮时,已越过停车线的车辆可继续通行,未越过停车线的车辆应停在停车线以内等候。因此,机动车闯黄灯也是交通违法行为,处罚标准与闯红灯相同。

——浙江嘉兴发生的全国首例闯黄灯行政诉讼案终审判决,状告交管部门的闯黄灯司机败诉。该案在网上引发热议。武汉交管部门也表示闯黄灯违法,武汉市交管局事故处副处长陈建华解释说。

“中国教师薪水几乎垫底,课外收入宇宙第一。”

——美国最近一项调查显示,中国教师的薪水比许多国家都低。

D 短评 duanping

平信虽“平”,也须有“信”

吴献坤

有央视记者做了一个调查:投递100封平信到分布在全国各地的熟人,并通过与收信人联系来查看信件最终寄达情况。调查的结果是,其中的33封信没了下落。(4月11日央视)

从法律的角度来说,客户寄平信邮局是收费的,其实就在邮局收费盖上邮戳的那一刻,客户与邮局已经形成了一种合法有效的合同关系。既然合同已成事实,邮局就应履约把投递合同执行到底。事实上平信存在33%的丢失率,显然是一种违约行为,侵害了客户的权益。对此,我国的《邮政法》规定,邮政企业对平常邮件的损

失不承担赔偿责任。中国邮政总公司客服称,平信的丢失没有办法查询,并且无法赔偿。既然这种解释是有法律依据的,那么我们可以不计较,但是邮局的责任心岂能因此而搪塞?

优胜劣汰,这是市场的运行法则。在当今激烈的市场竞争中,邮政要想立于不败之地,33%的平信丢失率不能不自我感到脸红。对于邮政当前的语境,不妨把平信丢失率当作转变工作作风、提升服务质量的一面镜子,从制度、责任心和服务上都来照一照,毕竟平信投递作为一项服务业务,平信虽“平”,也须有“信”。

格力空调专卖店:“9天9夜抢U酷”

——即日起,预交20元认筹金,活动期间可在超值优惠价格基础上再抵100元使用

好消息,格力空调专卖店就要开幕啦!

为庆祝格力1赫兹变频技术荣获国家科学技术进步奖,4月14日-22日,安徽格力特开展“第8届格力空调专卖店暨9天9夜抢U酷”大型惠售活动,目前紧张的认筹活动正在进行。消费者交20元认筹金,活动期间购指定机型可抵100元使用,并且加赠格力精美彩虹伞1把(如图)。

值得一提的是,本次活动期间,格力U系列变频空调(U酷、U铂、U雅)均有500-600元的优惠幅度(还可再参加存20元抵100元的活动,惠上加惠),专卖店里抢U酷,机会不容错过!



“五一提前过,省时省力更省心”

五一临近,很多消费者准备在五一期间把家电都买齐。但与此同时,五一也是传统黄金消费节日,店面人流量很大,交费安装都要排队等候,费时费力更费心。

格力空调从消费者的实际需求出发,提出“价保五一”的承诺,即:如果五一活动期间,安徽省内格力空调正常零售的、同型号空调价格低于此次专卖店活动销售价格,安徽格力将全额退还差价。

“买格力空调,到格力专卖店”

一直以来,格力精品社区店、格力旗舰店、格力体验店等各类专卖店都以根植社区、睦邻友好、服务大众为理念。除了为广大消费者奉献优质、实惠的空调产品以外,还以全

员、全过程、全优质的服务为广大格力空调用户排忧解难。

无论是旺季的及时安装,还是淡季的维修检测,都只要一个电话就能响应。目前安徽格力已经拥有遍布全

因此,如果您五一打算买空调,那么现在就可以出手了:不仅可以享受同样优惠的价格,还可以将宝贵的五一假期腾出来,放心回家陪伴父母或者一家人出门旅游!

省的各类专卖店近千家,充分满足了广大消费者的购机和服务需求。特别是旺季来临,选择离家近的格力专卖店购机,今后的安装、售后服务也更便捷。

“完美U酷 不止是一款好空调”

前面已经提到,本次专卖店活动期间,格力U酷将以非常大的优惠力度让利给消费者。除了心动价格,买格力U酷,你至少还有以下理由:1、机身153厘米,超薄唯美;2、最低噪音仅为21分贝,静谧温馨;3、U行弧面机身,行业首创;4、低频1赫兹超运转,温度恒定;5、独有三种睡眠模式,缔造完美睡眠!出类拔萃,傲视群雄,一款格力U酷变频空调,不仅是您的冷暖守护者,更是您时尚家居的点缀。

“格力空调免费维修月正在进行”

始于2002年的格力空调“免费维修月”迄今为止已连续开展了20届。目前,格力第21届免费维修月正在进行,无论您是什么时候购买的格力空调,哪怕是20年前购买的,都可以开机制冷运转半小时,如遇故障,都可拨打安徽格力全省统一售后热线0551-2666666,预约登记,我们将依次安排专业人员上门免费维修。

维修月期间,格力一如既往地坚持维修费、上门费、工时费、因维修而产生的拆、装费均不收取的原则,维修材料用户可以自购或通过格力技术人员代买(包修期内由格力免费提供)。